

全球顶尖设计大师10月齐聚烟台

2019世界工业设计大会在烟台举行,将是目前国际级的最大规模的设计产业博览会

本报8月1日讯(记者 闫丽君 实习生 武俊杰) 10月18日,2019世界工业设计大会将在烟台召开。据悉,此次大会由工信部、山东省人民政府主办,山东省工信厅、烟台市人民政府和中国工业设计协会共同承办,将是迄今为止全球范围内规格最高,影响力最大,覆盖范围最广的国际性的工业设计大会。届时,来自全球30多个国家和地区的2000多位行业代表将参加。

8月1日,记者见到了中国工业设计协会会长刘宁。据刘宁介绍,早在一年前大会的筹备工作就已开始,目前确定来烟台参加大会的重量级国际企业已超过500家,著名国际嘉宾

超过100人。另外,国内各个省市的工信部门,设计专家,设计高校等也将于10月份齐聚烟台。

据悉,2019世界工业设计大会涵盖了全球创新峰会、顶级专家演讲、设计师之夜、设计大师走进企业等各种活动,有超过100场的企业对接会,超80场的新品发布会,有两百多个新品将在大会发布。

记者了解到,本次大会最大的亮点就是在全世界范围内第一次提出了以工业设计产业为主题。刘宁认为,今天的设计已经从过去的服务业,转变成一个新的产业。“在这里可以看到包括装备、信息、数据、时尚用品、机器

人、通讯电子等30个领域,代表国际顶尖水平的产品在烟台亮相。可以说是目前国际级的最大规模的设计产业博览会。”他强调,这是大会第一次举行大规模的设计产业展,在过去的工业设计大会上是没有的。

刘宁分析称,中国的供应链,中国的互联网都是全球领先。同时,中国又具有世界上最大规模的消费升级和创新创业的浪潮,这些要素集中起来,最终将造就中国的工业设计产业。中国会在世界范围内引领着工业设计的发展趋势,成为世界工业设计方面的引领者。

2019世界工业设计大会为

什么选择在烟台举办?“众所周知,烟台一直有着良好的制造业基础,近些年来,烟台市政府对创新创业高度重视,也有着多种优惠政策。并且在山东的新旧动能转换工作中,烟台是关键一环,也起到了重要作用,这些都是2019世界工业设计大会选择烟台的重要依据。”刘宁分析说。

刘宁对烟台未来的工业设计产业的发展前景非常乐观。他表示,进入21世纪,工业设计发生了巨大的变化和本质的升级,“设计”同“科技”“商业”一起,被誉为推动创新的三驾马车,从过去“好设计”服务于“大制造”,到今天的“大制造”服务于“好设计”,设计成为一个创

新产业,这是时代的必然,也是全球供应链、创新链、价值链重构升级之后的全新业态,谁抓住了设计产业的机遇,谁就可能拥有新的经济增长点,哪里构建了设计产业的运行枢纽,哪里就可能成为世界级的创新高地。

而本次大会将作为一个枢纽,将会为烟台汇集更多的资源,包括科技资源、设计资源、人才资源、投资资源、人工智能和互联网大数据资源。我们期待着,通过2019世界工业设计大会能够为烟台留下更多的资源,更多的人才,更好地推动烟台制造业转型升级,令烟台的发展更上一层楼。

烟台启动2019年寻找“最美扶贫人”活动

当前,烟台全市脱贫攻坚进入巩固提升的关键时期,为进一步激发贫困群众的内生动力和广大干部群众的昂扬斗志,营造学习榜样、争当先进的浓厚氛围,积极调动社会各方面力量积极参与精准扶贫精准脱贫,不忘初心、牢记使命,齐心协力打赢打好精准扶贫攻坚战,继续在全市范围内组织开展寻找“最美扶贫人”活动。

小康不小康,关键看老乡。自脱贫攻坚号角吹响以来,烟台市各级党政机关、企事业单位、基层干部、社会各界涌现出一大批自强不息、光荣脱贫、扶贫济困、甘于奉献的各类先进典型。本次活动主要寻找在全市脱贫攻坚

工作中做出突出贡献的个人和集体80个,设置“最美奋进人”“最美爱心人”“最美奉献人”“最美创新人”4个类别。最美奋进人:主要寻找脱贫主体中自力更生、带头光荣脱贫和带领贫困群众摆脱贫困的先进个人和集体。最美爱心人:主要寻找社会帮扶主体中各类社会组织、非公有制企业中的先进个人和集体,社会爱心人士等。最美奉献人:主要寻找扶贫工作主体中党政机关、民主党派和工商联、驻烟部队、群团组织、国有企事业单位中的先进个人。最美创新人:主要寻找脱贫攻坚理论与实践创新主体中推动扶贫改革和创新脱贫攻坚新方法新举措新模

式的先进个人和集体。

本次活动从7月下旬开始到10月中旬结束,在烟台市扶贫开发领导小组的统一领导下,由烟台市扶贫办牵头,会同烟台市扶贫开发领导小组有关成员单位,组成寻找“最美扶贫人”活动组委会,负责活动的组织实施工作。组委会办公室设在烟台市扶贫办,负责活动的具体工作。活动分为7个阶段:

1.7月下旬至8月上旬,宣传发动阶段。通过新闻媒体,向社会发出寻找“最美扶贫人”集结号,动员社会各界积极参与寻找活动,真正把党性强、作风优、贡献突出、群众公认的先进典型推选出来,予以表扬。

2.8月上旬至8月中旬,推荐阶段。采取组织推荐、社会推荐、群众推荐和个人自荐相结合的方式,将推荐人选报组委会办公室。活动方案和相关表格可到市扶贫办网站下载(网址: <http://ytfp.gov.jiaodong.net>)。

3.8月下旬,初审阶段。组委会根据人选的事迹材料和推荐条件,坚持公平公正、开门评审的原则,按照1:1.5的比例综合考虑确定候选人名单。

4.9月上旬,展示阶段。通过媒体对候选人先进事迹进行展示,同时公布组委会办公室电话,接受社会公众评议和咨询。

5.9月中旬,终审阶段。组

委会结合网络展示评议情况,进行审核和筛选,在好中选优、优中选强的基础上,确定80个“最美扶贫人”提名人选。

6.9月下旬,公示阶段。通过新闻媒体对“最美扶贫人”提名人选进行公示,同时公布举报电话,接受社会监督。公示结束后,根据公示情况将最终名单上报市扶贫开发领导小组审定。

7.10月份,通报表扬。结合“10.17国家扶贫日”,由市扶贫开发领导小组进行通报表扬,召开全市寻找“最美扶贫人”颁奖典礼,颁发证书。在新闻媒体公告“最美扶贫人”名单,每类典型选取2-3名,进行重点宣传报道。

(通讯员 李世波)

长岛举办首届烟台非物质文化遗产项目体验季系列活动

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 赵金阳 路艳

8月1日,记者从长岛宣传文化和旅游部获悉,7月25日下午,以“传承经典 悦动海岛”为主题的长岛海洋生态文明综合试验区·首届烟台非物质文化遗产项目体验季开幕式在渔号小镇康养度假区渔号广场成功举办。

本次活动由长岛宣传文化和旅游部主办、长岛渔号文化旅游有限公司承办,长岛综合试验区文化文物服务中心、长岛综合试验区广播电视台、长岛综合试验区宣传策划中心协办。活动围绕“传说、传奇、传承、传播”四大环节,体验“一人一艺、一岛一品、一地一韵、一城一礼”的魅力人文长岛,聚集

了烟台地区国家级、省级、市级等不同级别的非物质文化遗产项目。

长岛海洋生态文明综合试验区工委委员、管委副主任、县委常委张世岩在致辞中充分肯定该活动对传承、弘扬中国传统文化的积极作用;长岛海洋生态文明综合试验区工委宣传文化和旅游部党委书记、部长范延学对本次活动成功举办表示了祝贺,并表示首届非遗文化季是长岛打造海岛文化旅游名城的重要支撑部分,通过该活动将进一步提高长岛的知名度与美誉度;长岛海洋生态文明综合试验区工委宣传文化和旅游部党委委员、文化艺术科科长、长岛综合试验区文化文物服务中心主任孙海英向海内外游

客发出了诚挚邀请,并一一介绍了具有海岛文化的系列活动。山东万泰企业集团董事长王永明讲述了走向非遗保护的心路历程,对长岛渔号的情怀与传播,凸显了现代企业家的社会责任。传统的舞狮节目在会场掀起阵阵热烈掌声,拉开了首届烟台非物质文化遗产项目体验季的帷幕。

晚上8:00,开幕式晚会在渔号广场精彩上演。国家级非物质文化遗产——长岛渔号,砣矶民俗踩高跷、大秧歌等文化节目轮番上演,热闹非凡。

据悉,“首届烟台非物质文化遗产项目体验季系列活动”活动时间自2019年7月25日至8月31日,为期35天,共安排4大类40项活动。活动主会



场设立在渔号小镇康养度假区渔号广场。有长岛渔号为代表的传统音乐,有显应宫妈祖为代表的民俗文化,有渔家大面、鲅鱼水饺等饮食

习俗,有木船制造技艺、海阳绿茶制作技艺等传统技艺,还有莱州毛笔、莱州玉雕、莱州草编、烟台面塑等非遗产品展示。